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[
}’;‘5.] Quais dos seguintes conjuntos de equagdes representam possiveis casos de escoamento bidimensional, incompressivel?

o

(a) u=x+y;v=x—y (b)a=x+2y;u=x2—y2
(c) u=4):+y;v=x—y2 {cl)L.|r=.1ct‘-i-2y;‘.'.;‘:xz—-yr2
(e) u=x12;v=xyr+y2
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/53 Quais dos seguintes conjuntos de equagdes representam possiveis casos de escoamento tridimensional, incompressivel?

(@u=x+y+zZv=x—y+zw=2xy+y +4
(b)u= xyzt; v=—xyzt*; w = (2} / 2)(xt* — y1)
(©u=y*+2xz;v=—"2yz+ x?yz;w=4lx2z? + x%y*

6.15 Um “chip” retangular de microcircuito flutua numa fina camada de ar, com espessura h = 0,5 mm, acima de uma superficie porosa. A
largura do chip é b = 20 mm, conforme mostrado. O seu comprimento, L, é muito grande na diregio perpendicular ao plano da figura.
Nio ha escoamento na diregdo z. Admita que o escoamento na diregao x, na fresta sob o chip, ¢ uniforme. O escoamento € incompressi-
vel e os efeitos de atrito podem ser desprezados. Use um volume de controle adequadamente escolhido para mostrar que U(x) = qx/h,

B “Chip" rkb—"]

e
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P6.15 Escoamento uniforme de ar, ¢~ UW)

Superficie porosa

6.16 Uma camada de liquido separa duas superficies planas, conforme mostrado. A superficie inferior € estaciondria; a superior, move-se
para baixo a velocidade constante, V. A superficie m6vel tem largura, w, perpendicular ao plano da figura, e w >> L. A c‘amada de
liquido incompressivel, de massa especifica p, € espremida para fora do espago entre as superficies. Admita que o escoamento € uni-
forme em qualquer se¢o e despreze a viscosidade como primeira aproximagao. Use um volume de controle adequadamente escolhido
para mostrar que & = V x/b dentro da fresta, onde b = b, — Vt. @b e XpreSSaT-alpebrcaparaaaceieagaTdeu
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6.22 Para modelar a distribuigao de velocidade na gen;:ﬁo curva de entrada de um tinel de vento, 0 raio de curvatura das linhas de corrente é
expresso como R = LR,/2y. Em primeira aproximagio, admita que a velocidade do ar ao longo de cada linha de corrente é V = 20 m/s.
Avalie a variacdo de pressdo de y = 0 até a parede do tinelem y = 1/2,se L= 150 mme R, = 0,6 m. P'Z - f)c == 30 6 IOCL

£ A vnmnnfaradial da valasidada an canina média da corea da 120° mnctrada & Aada nar w178 — canctante f'/cw-a rata da crueda & Aanadea,

. e

P6.22

6.26 Um tubo do tiE)o pitot-estético € usado bara medir a velocidade na linha de centro de um duto que transporta ar ambiente & presséo de
101 kPa (absoluta) e temperatura de 32 C. Determine a leitura de pressio diferencial em milimetros de 4gua que corresponde a uma

velocidade do ar de 28,5 m/s. Ah _-.:_/4-% Dé vaw| Ho, 0

£ TTn seilam At mitnt actfiina & nandamnea madic n valanidada da ar fluindn num tinal da vanta nac condicAdsc-nadrin A< nreccdes de

6.28 Um avido voa a uma velocidade no ar de 315 quilémetros por hora a 2.500 m de altura na atmosfera-padrdo. Avalie a pressao de estag-
nagdo no nariz da aeronave. PC' = ?‘QJ h;\

£ 0 TTrm tihn dn tina nitat actdtina & nonda nara madic n valanidada da ar noe condicfac nadein num nantn Ae nm acrnameanta A fim de
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i.?:}_ Um tinel de vento em circuito aberto aspira ar da atmosfera através de um bocal com linhas aerodinimicas. Na se¢io de teste, onde o
escoamento € retilineo e aproximadamente uniforme, uma tomada de pressio estdtica € instalada na parede do tinel. Um man6metro
conectado & tomada mostra que a pressdo esttica dentro do tiinel é de 45 mm de 4gua abaixo da atmosférica. Admita que o ar € incom-
pressivel, e estd a 25 C, 100 kPa (absoluta). Calcule a velocidade do ar na secio de teste do tiinel de vento. \/= 2?, “ vl jA

62 CGa mnctradac a cantrarin de antrada & a canin da tacta da nm tinal da vanta da Inharatérin A valacidade da ar na cecin da tacte &
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6.34 Agua escoa em regime permanente pelo tubo vertical de 0,1 m de didmetro, saindo pelo bocal, que tem 0,05 m de didmetro, descarre-
gando a pressiio atmosférica. A velocidade da corrente na saida do bocal deve ser de 20 m/s. Calcule a pressio manométrica requerida

na se¢do (), admitindo escoamento sem atrito. .Pl _ t\ = 223 ﬂQ FC\,
[~ LL — = b
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6.35 Agua escoa num tubo circular. Numa se¢io, o didmetro € 0,3 m, a pressao estética é 260 kPa (manométrica), a velocidade é 3 m/s,ea
elevagdo é 10 m acima do nivel do solo. Numa segdo a jusante, ao nivel do solo, o didmetro do tubo ¢ 0,15 m. Determine a pressio

manométrica na se¢do de jusante, desprezando os efeitos de atrito. P 7 g k lb
MAN — 9. O (&8

 P6.36

hwx= }1 Hw . ; :
6.36 Pode-se considerar que a dgua escoa sem atrito através do sifio. A vazio em volume € 0,03 m'/s, a temperatura € 20 C, e o didmetro
" do tubo é 75 mm. Calcule a midxima altura permissivel, &, de modo que a pressdo no ponto A fique acima da pressio de vapor da

agua.
€A K o LVt A b manm mmnatbn mmmeada mtmnefe da s tnla da A I da Alfvssdes O anide ancnes naomanAmaten 4 mormiieria Detima a

s s geere mems mmaegee —e —= s segee

6.39 Numa experiéncia de laboratério, a d4gua flui radialmente, para fora, a velocidade moderada, através do espaco entre discos planos
paralelos. O perimetro dos discos € aberto para a atmosfera. Eles tém didmetro D = 150 mm e o espagamento entre os dois ¢ h =03
mm. A vazio em massa medida, da dgua, é m =305g /s. Admitindo escoamento sem atrito no espago entre os discos, estime a pressao
estética ted 50 mm. Massituagio=d 5Fi dh ratrito-existera-pressio=medidanomesaes

tom rac e o IbaRcdovHoeoHeo T Rogua? M‘:\N:-: - 45 Pi:\.
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6,41 Um bocal de incéndio estd acoplado a uma mangueira com didmetro interno D = 75 mm. O bocal ¢ de perfil suave ¢ tem didmetro de
saida d = 25 mm. A pressdo de projeto na entrada do bocal é p, = 689 kPa (manométrica). Avalie a mdxima vazio em volume possivel

para o bocal. (§ — 010'58 M'.%/A

CAN O -— et mimmntuial a mne nteiba onhea 0 noa de nm aviio O ar ane ca aneavima da aon antd o 10

6.53 O sistema de escoamento de discos paralelos mostrado contém dgua. Em primeira aproximagio, o atrito pode ser ignorado. Determine
a vazdo em volume e a pressio no ponto ©. (R =300 mm e r, = 150 mm.)

W= 428x16%wWa

.P(,: ?"13 &P(\. —

h= 1,5mmj/

P6.53

6.64 Agua escoa a baixa velocidade através de um tubo circular com didmetro interno 50 mm. Um bujao bem arredondado de 40 mm de
’ didmetro é mantido na extremidade do tubo pela qual a 4gua descarrega para a atmosfera. Ignore efeitos de atrito e admita perfis uni- |
formes de velocidade em cada se¢do. Determine a pressdo medida pelo mandmetro e a forca requerida para manter o bujao no lugar.

Pivan = ‘f64 fa‘b”a

o :
—v = (53N




